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Celní úřad pro Kraj Vysočina sídlí na strategickém místě u sjezdu z dálničního exitu 112.
Ve svěřeném úseku 85 kilometrů dálniční tepny D1 loni mobilní hlídky ze Stříteže u Jihlavy
zastavily 5172 řidičů, kteří neuhradili mýtný poplatek nebo elektronickou dálniční známku.
Vyinkasovaly za to na pokutách téměř 7,2 milionu korun, o 2 miliony více než v roce
předešlém.

Za pokuty, které nebyly v řádném termínu uhrazeny, vybrali celníci z Vysočiny od kontrolovaných
řidičů dalších více než 1,6 milionu korun. V této souvislosti zadrželi 28 státních poznávacích značek,
které provozovatelům vydali až po úhradě dluhu. Ve 20 případech celníci na Vysočině řešili nelegální
převoz migrantů, kteří u sebe neměli žádné doklady totožnosti. Policii České republiky loni takto
předali 173 osob.

Jednou z hlavních činností celního úřadu je dohled nad dovozem a vývozem zboží přes vnější hranice
Evropské unie, kdy projednal v minulém roce 16 tisíc případů dovozu a zhruba dvojnásobné množství
vývozů. Celkově bylo v rámci zmíněné agendy vybráno clo v hodnotě více než 144 milionů korun. Při
celním řízení je kladen důraz na provádění kontrol v oblasti netarifních opatření a s nimi spojených
mezinárodních sankcí. Celní úřad při kontrole dodržování podmínek úzce spolupracuje s Finančním
analytickým úřadem a Licenční správou Ministerstva průmyslu a obchodu.

V rámci následných kontrol dovezeného zboží zjistili celníci z Vysočiny 22 porušení a dodatečně
vyměřili clo v souhrnné hodnotě 5,5 milionu korun. Dalších 3,5 mil. bylo doměřeno v rámci daňových
kontrol.

Výběrem spotřebních daních naplnili celníci z Vysočiny státní kasu částkou 227 milionů korun,
přičemž její čtyři pětiny tvoří daň z piva. Významnou část zatíženosti daňového odboru obsahuje
zpracování nároku na vrácení spotřební daně pro zemědělce, který se uplatňuje na rostlinnou i
živočišnou výrobu, a také vratky za topné oleje. Celní úřad pro Kraj Vysočina vrátil na základě
uplatněných nároků loni žadatelům 310 mil. korun.

V rámci kompetencí tzv. dělené správy Celní správa České republiky vybírá a vymáhá poplatky a
pokuty uložené jinými státními institucemi. Celní úřad pro Kraj Vysočina přispěl v roce 2023 do
státního rozpočtu částkou bezmála 61 mil. korun. Oddělení Správy příjmů rozeslalo 6856 vyrozumění
o nedoplatku a vystavilo 1697 potvrzení o bezdlužnosti. Oddělení Vymáhání vydalo loni 9196
exekučních příkazů, což je přibližně stejně jako v roce předešlém.

Významnou změnou je převzetí tzv. justičních pohledávek, které Celní práva ČR od nového roku
vymáhá. Za justiční pohledávky lze považovat peněžitá plnění, jejichž ukladateli jsou orgány resortu
spravedlnosti (obecné soudy, Vězeňská služba ČR, Ministerstvo spravedlnosti). Konkrétně se jedná
například o vymáhání pořádkových pokut, peněžitých trestů, soudních poplatků, nákladů
souvisejících s trestním řízením či poplatků ve vězeňství. Získáním zmíněné kompetence tak dochází
k posílení pozice celní správy v roli státní vymáhací instituce.
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